42 Olimpiada de informética del Estado de Guanajuato

Nombre:

Escuda:

Gradoy Grupo: Teléfono:
E-Mail:

El comité de la Olimpiada de Informética del estado de Guangjuato te da la
bienvenida a la 42 Olimpiada Estatal de Informatica del estado de Guanajuato.

1) El examen tiene unaduracion de 3 horas.

2) El examen consiste en 20 preguntas de l6gica, matematicas y computacion. Las
preguntas se encuentran divididas en tres blogues. Preguntas de opcién multiple,
preguntas abiertas y anadlisis de codigo.

a) Las preguntas de opcion multiple tiene sempre una y solo una solucion. Marca
con una palomita la respuesta del recuadro de la opcion correspondiente que
consideres correcta.

b) Las preguntas abiertas consisten en problemas en |os que tendréas que explicar los
razonamientos que te llevaron a tu respuesta en hojas que se proporcionaran. Si no
pudiste resolver € problema, es importante que dejes escrito tus ideas aungue no
hayas terminado.

c) El andlisis de codigo consiste en “checar” los pasos de un codigo y responder a
las preguntas que se hagan respecto a mismo.

3) No esta permitido €l uso delibros, calculadoras, tablas o cualquier otro documento
qué & comité no te haya proporcionado.

iEl comité dela OIEG te desea MUCHA SUERTE!
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l. Preguntas de opcion mdltiple

1) Cud delos siguientes nimeros esigual a
9696167

= A)1001011010010110,
B)0110100101101001,
C)21122112;
D)1001011010011010,

R R &

2) Cud delos siguientes nimeros es € mayor?
A)1001000011110000,

B)AOFO;6

C)1001000011010000,

D)22002300,4

&

R &R &

3) Cudl delos siguientes nimeros es € menor?
A)1011011010100101,

B)B5A5,

C)46500,

D)1111011010100101,

&

R R &

4) Cud delos siguientes nimerosesigua a 96F¢
+ 322057
& A) FFFF]_G
B)DCBA ;5
C)EEEE;
D)1111010110100101,

R R &

5) Cual delos siguientes nimeros esigual a
124816 X 1111467

= A) 20449620,
B) 124812484
C) 1001101111111111011001000,
D) 84218421,

R R &

6) Considera un arreglo binario (cerosy unos) de
longitud 20 y definimos dos operaciones sobre el
arreglo.

a) Si en tres posiciones consecutivas del arreglo
tienen e valor uno, entonces, podemaos cambiar
Sus valores a ceros.

b) S dos eementos cualesquiera dd arreglo
tienen valores diferentes (es decir, un cero y un
uno), podemos intercambiar sus valores.

A partir del arreglo S=01001111010101001110 a
cual de las siguientes opciones de arreglos se

puede llegar aplicando las reglas anteriores las
VeCes que sean necesarias.

A) 10001001000010010001
B) 00000000010000000000
C) 00000000000000000000
D) 10000000000000000001

R & &R R

7) En una OLIMPIADA DE INFORMATICA
asistieron 90 concursantes. Todos manegjaban al
menaos un lenguaje de programacion ya sea C++ o
Pascal. Se realizaron dos preguntas a cada uno de
los concursantes, primero: ¢Sabes programar en
C++? A lo que 70 jovenes respondieron
afirmativamente. La segunda pregunta fue: ¢Sabes
programar en Pascal? En esta ocasion sdlo 30
jévenesrespondieron ques.

De los 90 concursantes, ¢, cuantos saben
programar tanto en C++ como en Pascal ?

A) 0.
B) 40
C) 10
D) Ninguna de las anteriores

R &R &R &

8) Se tienen 3 cgjasy 80 pelotas, 50 pelotas rojas
y 30 pelotas azules. Se desea repartir de alguna
forma todas las pelotas entre las tres cajas, a
menos 10 pelotas en una caja y alo mas 30.

¢Cudl de las siguientes afirmaciones es correcta?

« A) Todas las cajas tienen a menos 27
pelotas

= B) Existe alguna cagja que tiene al menos
4 pelotas azulesy 6 rojas

« C) Todas las cajas pueden tener e mismo
ndmero de pelotas

= D) Todas las cgjas tiene a menos 15
pelotasrojas.
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9) Hoy es Sabado 8 de Marzo dd 2003. ¢, Qué dia
delasemanasera e 8 de Marzo dd 20077

A) Lunes

B) Miércoles
C) Jueves

D) Sabado

R & &R &

10) En lasiguiente figura (figura 1) se muestra
una escal era con escalones de diferentes tamarios.
Se desea poner una alfombra que cubra todos los
escalones (Io remarcado con negro).

10

Figural

¢, Cuanto debe medir la alfombra de largo para
gue alcance a cubrir exactamente toda la escalera
?

A) 80

B) No es posible saber.

C) 18

D) Ninguna de las anteriores.

R & &R R

11) Tres apostadores A,B y C, pronosticaron €
resultado de 5 partidos de futbal. (L = local, E =
Empate, V = Visitante). Lastarjetas que presento,
cada uno fueron las siguientes:

LE|V LE|V L|E|V
1 X 1 X 1|X
2/ X 2 X 2 |X
3 X 3| X 3 X
4 X 4 X 4 X
5 X 5|X 5 X
Jugador A Jugador B Jugador C

El apostador A obtuvo 3 aciertos, € B obtuvo 3
aciertosy e C obtuvo 2 aciertos. ¢Cuantos
partidos gan6 d equipo local ?

A)1
B) 2
03
D) 4

R & &R R

Il Problemas abiertos.

12) En una cuadricula de NxN se acomodaron N?
alumnos de la OMI. Antes de comenzar € examen
se pidié que se desearan suerte unos con oOtros.
Cada alumno saludo Unicamente a | os adyacentes
a é. Los de las esquinas saludaron a 3, los que
estan en lasorillasa5y losdd centro saludaron a
ocho. Por gemplo:

X |X

B |X

X | X | X [ X |X
X |C | X

X | X | X [ X |X

A X

Alguien vio que se dieron 72 apretones de mano.
¢Cuantos alumnos habia en € salén?
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13) En d centro de una mesa hay 71 fichas. El
juego “Come fichas’ es un juego de dos jugadores
gue se aternan en turnos. Cada jugador tiene que
quitar de una a sais fichas dd montén. Gana €
jugador que quite la Ultima ficha. ¢Es posible
encontrar una jugada para que d jugador uno
siempre gane?

14) ¢ Es posible acomodar los signos + y — de

alguna manera en la siguiente suma de tal modo

qued resultado “S’ sea e nimero 2003?
S=1278%2...2100

15) Tenemos 16 focos acomodados en un tablero
de 4 x 4, todos apagados. Cada vez que alguien
toca un foco este cambia de estado junto con
todos los focos de su fila y columna (s esta
apagado se enciente, s estd encendido se apaga).

a) Demuestra que es posible tocar lo focos
adecuados de tal modo de que todos los
focos queden encendidos.

b) Serd posible que en un cuadrado de 5 x 5
se pueda encontrar los focos adecuados
para que a final los 25 focos queden
encendidos.

15) ¢Cuantos cuadrados hay en lafigura 2?

Figura2

16) ¢Cuantos triangulos hay en lafigura 3?

/N
N/
AVAVAN

\/

Figura 3

17) Lafigura 4 muestra un laberinto cuadrado de
ratén con 49 cuartos. Dos cuartos vecinos (que
comparten una pared) estdn conectados con una
puerta. Los cuartos estan disefiados de tal manera
gue cuando € ratén sale de uno de ellos | as cuatro
puertas se cierran autométicamente sin permitir
que d ratdén pueda entrar de nuevo. ¢Podra €
raton recorrer todos los cuartos s empieza en €
cuarto marcado?

Figura4
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18) En lafigura 5, cada segmento tiene longitud 1.
Se colocaran guardias en algunos de los puntos'y
diremos que un punto esta vigilado s hay un
guardia en ese punto 0 en alguin punto a distancia
1. Demuestre que 13 guardias no pueden vigilar
todos los puntos pero 16 si pueden.

Figura5

19) Existe unaregla curiosa para subir escaleras
de un sefior X. Si seencuentraen e escaldn N
entonces Sube e doble de este numero y uno més
y toma un descanso. Si comenzéen e escaldn 1. ¢,
En qué escal én estara cuando llegue a su descanso
30?

. Andlisis de codigo.

20) ¢, Qué devuelve la siguiente funcidn al ser
[lamada mediante f(A), s A esd arreglo
[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]?

CdédigodeC

void c(int &a, int &b)
{
a=atb;
b=a-b;
a=ab;

}
int f(int A[10])
{

for(int i=0;i<9;i++)
if(A[i]<A[i+1])
c(A[i],Afi+1)]);
return A[9];
}

Codigo de Pascal
procedure c(var aiinteger; var b:integer);
begin
a=atb;
b:=a-b;
a=ahb;
end;

function f(A:array of integer):integer;

var

i:integer;
begin

fori:=0to 8 do

if Ali]<Ali+1] then
c(Ai],Afi+1));

f:=A[9];

end;
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